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Esercizio 1

Mediante il principio di induzione, dimostrare che per ogni n ≥ 1,

3n∑
k=1

k =
3n(3n + 1)

2
.

Esercizio 2

Giustificando opportunamente la risposta, calcolare, se esiste, il seguente limite:

lim
n→+∞

n arctan n− sin(n2)

n2 sin
(

1
2n

)
− 1

.

Esercizio 3

Studiare la funzione

f(x) =
|x|

x + 1

e tracciarne un grafico approssimativo.



Esercizio 4

Utilizzando il teorema di de l’Hospital, calcolare il seguente limite:

lim
x→0

cos(x)− e2x + 2 sin(x)

log(1 + x2)
.

Esercizio 5

Calcolare il seguente integrale definito:∫ 1

0

2x
3
√

x2 + 1dx.

Esercizio 6

Calcolare il seguente integrale indefinito:∫
x + 1

x(x2 + 4)
dx.


